
Ata da 26ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Contagem do ano dois 

mil e dezenove. Aos vinte e sete dias do mês de agosto, realizou-se, neste 

Legislativo, no Plenário “Vereador José Custódio”, a vigésima sexta reunião 

ordinária com a presença de vinte vereadores. Havendo quorum regimental, o 

Presidente Vereador Daniel Flávio de Moura Carvalho solicitou que fosse 

registrada  a presença de vereadores, quando se constatou a ausência do 

vereador Arnaldo Luiz de Oliveira.   Em seguida, o servidor Luiz Otávio fez a 

leitura do Capítulo 23, Versículos 23 a 36, narrado por São Mateus, da Bíblia 

Sagrada. Logo após, foi votada e aprovada, sem ressalva, a ata da reunião 

anterior. Em seguida, foi lido o Ofício nº 002/2019, de autoria da Comissão 

Externa de Combate à Violência Doméstica contra a Mulher  e da Comissão 

Permanente dos Direitos da Mulher, que solicita a retirada, em caráter 

definitivo,  do Projeto de Lei nº 030/2019, de autoria das referidas Comissões. 

Logo após, foram lidos e encaminhados ao órgão competente para exame e 

parecer no prazo legal, os projetos, a saber: Substitutivo ao Projeto de Lei nº 

005/2019 – “Institui no município de Contagem o Programa de Apoio e 

Incentivo à Preservação e Recuperação do Meio Ambiente – Bolsa Verde”, de 

autoria do Poder Executivo; Emenda Substitutiva nº 001 ao Projeto de Lei nº 

018/2019 – “Institui a Operação Urbana Simplificada do Plano de Inclusão 

Produtiva de Camelôs”, de autoria do vereador Daniel (do Irineu). 

Prosseguindo, foram votados e aprovados, por unanimidade, os 

Requerimentos nºs816 a 843/2019; Indicações nºs1296 a 1305/2019; Moções 

nºs168 a 178/2019, apresentados pelos vereadores, inclusive as matérias 

destacadas, a saber: Requerimento nº 818/2019 – “Requer adoção de políticas 

públicas necessárias para revitalizar o CINCO através da permissão de 

instalação de empreendimentos díspares de indústrias de transformação, para 

acompanhar as novas tendências do mercado, ocupar espaços ociosos 

deixados pela evasão/fechamento de várias indústrias na região, repensando 

assim, a vocação originária do CINCO, que embora continue sendo importante 

pólo industrial da cidade, precisa atender a nova demanda do mercado, tal 

como o setor terciário (comércio e serviços)”, de autoria do vereador presidente 

Daniel Carvalho; Requerimento nº 839/2019 – “Requer informação acerca da 

possível vinculação entre a liberação da verba para a construção do Boulevard, 

e a retirada dos expositores feirantes da Feirinha Popular (Camelódromo), do 

local que estão instalados há 30 anos, no bairro Eldorado, Contagem/MG”, de 

autoria do vereador Rubens Campos; Requerimento nº 842/2019 – “Requer 

providências no sentido de completar o quadro médico da Unidade Básica de 

Saúde João Evangelista, Bairro Industrial, neste Município”, de autoria do 

vereador Vinícius Faria; Requerimento nº 843/2019 – “Requer providências no 

sentido de abastecer as farmácias distritais do Município”, de autoria do 

vereador Vinícius Faria; Moção nº170/2019 – “Profundo pesar pelo falecimento 

do proprietário do Jornal Regional Contagem, José Antônio Borba, ocorrido no 

dia 20 de agosto de 2019”, de autoria do vereador Bruno (Barreiro); Moção nº 

171/2019 – “Moção de pesar pelas queimadas na Amazônia, que atingem 



unidades de conservação, terras indígenas e biodiversidades”, de autoria do 

vereador presidente Daniel Carvalho; Moção nº 172/2019 – “ Moção de pesar 

pelo falecimento do jornalista Senhor José Antônio Borba, editor chefe do 

Jornal Regional de Contagem, falecido  no dia 20 de agosto de  2019”, de 

autoria do vereador presidente Daniel Carvalho; Moção nº 173/2019 – “Moção 

de Aplausos à equipe Team Maori pela realização do evento X1 KOMBAT no 

dia 10 de agosto, no bairro Industrial, neste Município”, de autoria do vereador 

Pastor Itamar; Moção nº 174/2019 – “Moção de Protesto contra o plano de 

Governo Federal de privatizar a Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos”, 

de autoria do vereador Rubens Campos; Moção nº 175/2019 – “Moção de 

Protesto contra o plano, há pouco anunciado e em plena execução, de 

privatizar a companhia Brasileira de Trens Urbanos – CBTU”, de autoria do 

vereador Rubens Campos; Moção nº 176/2019 – “Moção de Protesto contra o 

plano, há pouco anunciado e em plena execução, de privatizar as Centrais de 

Abastecimento de Minas Gerais (CEASA-MG)”, de autoria do vereador Rubens 

Campos; Moção nº 177/2019 – “Moção de Congratulações ao ex-vereador 

desta Casa e ex-deputado estadual Dr. Ricardo Faria pela passagem de seu 

aniversário”, de autoria do vereador Vinícius Faria; Moção nº 178/2019 – 

“Moção de aplausos aos Guardas Civis Fernando Caetano da Silva e 

Alexandre Magno Vieira de Botelho e Souza pelo parto da pequena Ana 

Laura”, de autoria do vereador Vinícius Faria. Nesse instante, o presidente 

Daniel Carvalho solicitou  o cumprimento de um minuto de silêncio em memória 

póstuma pelo falecimento do senhor José Antônio Borba, Editor Chefe do 

Jornal Regional de Contagem, ocorrido no dia 20 de agosto do corrente. Na 

sequência, os vereadores autores de suas matérias destacadas discorreram 

sobre elas, conforme consta nos anais desta Casa. Em seguida, o vereador 

Daniel (do Irineu) solicitou a palavra e comentou sobre uma licitação da 

Prefeitura de Contagem, que teria sido suspensa pelo Tribunal de Contas de 

Minas Gerais. Esse vereador explicou que a referida licitação referia-se à 

contratação de empresa para o fornecimento de equipamentos para a 

implementação de rede pública inteligente, cujo valor seria de cento e treze 

milhões de reais. Comentou, ainda, que teria sido publicado no Estado de 

Minas  mais uma licitação suspensa, que envolveria o serviço de troca de 

luminárias de LED no município de Contagem. E, disse ainda, que no ano de 

2016 houve, também, um edital que teria sido suspenso por denúncias.  Daniel 

(do Irineu) aproveitou para dizer  que as trocas de lâmpadas no município de 

Contagem seriam realizadas a conta-gotas. Comentou que estivera no bairro 

Estâncias Imperiais e pôde perceber que há mais de cinco meses não se troca 

uma lâmpada naquele bairro. Lembrou que já existe a taxa de iluminação 

pública, que é descontada diretamente na conta de luz  para a realização 

desse tipo de serviço. Esse vereador questionou a não colocação dessas 

lâmpadas, já que ele estivera no almoxarifado da prefeitura onde viu uma 

quantidade enorme dessas lâmpadas. Disse, novamente, que essa situação 

não seria por falta de recursos e, sim, por falta de gestão. Solicitou o 



comparecimento nesta Casa Legislativa do  Secretário Municipal de Obras, a 

fim de que esse secretário preste esclarecimentos a respeito dessas lâmpadas 

que ainda não foram trocadas. Aparteando, o vereador Alex Chiodi 

parabenizou o colega e disse que no final do ano de 2016 teria sido aprovada 

uma PPP e que esse serviço, de troca de lâmpadas,  estaria previsto para ser 

concluído até o final do ano de 2018. Esse vereador, também, lembrou que  o 

recurso para a iluminação pública já seria cobrado na conta de luz do 

consumidor e, acrescentou que a Lei Federal teria passado a responsabilidade 

da iluminação pública para os municípios. Alex enfatizou que a cidade 

iluminada, a  segurança será melhor para a população.  Na oportunidade, 

sugeriu que seja feito um cronograma para a troca dessas lâmpadas em toda 

cidade. Por fim, Alex lembrou  que, hoje, dia 27 de agosto, às 14:00 horas, será 

uma boa oportunidade para tratarem desse assunto, já que o Secretário de 

Obras estará na sala da presidência discutindo soluções para o  camelódromo. 

Logo após, foi executado o hino da cidade de Contagem. Passando à 

discussão e votação de projetos, foram votados e aprovados, por unanimidade, 

os seguintes Projetos de Resolução: Projeto de Resolução nº 032/2019, que 

“Concede o Título de Cidadania Honorária de Contagem ao doutor André Luiz 

Otoni Soares”, de autoria do vereador José Antônio (do hospital); Projeto de 

Resolução nº 034/2019, que “Concede o Diploma de Mérito Desportivo ao atual 

Secretário de Cultura Esporte e Juventude do Município de Contagem, o 

Senhor Hugo Otávio Costa Vilaça”,  de autoria do vereador José Carlos 

Carneiro Gomes; Projeto de Resolução nº 035/2019 , que “Concede o Diploma 

de Mérito Desportivo ao Senhor Yankow Oliveira Peçanha”, de autoria do 

vereador Wellington (ortopedista); Projeto de Resolução nº 036/2019, que 

“Concede o Diploma de Mérito Desportivo à Senhora  Aline Ferris”, de autoria 

do vereador Rubens Campos. Na sequência,  o presidente informou que o 

Projeto de Lei nº 005/2019, de autoria do Poder Executivo, foi suspensa a sua 

tramitação, sendo que o mesmo recebeu um Substitutivo, lido e admitido em 

reunião plenária. Em seguida, foi votado e aprovado, por unanimidade, no 

Parecer e em Primeiro Turno, o Projeto de Lei nº 020/2019, que “Altera a Lei nº 

499 de 23 de maio de 1963, que institui o escudo de armas do município de 

Contagem”, de autoria do vereador vice-líder de governo Alessandro Henrique. 

Logo após, foi pedido vistas pelo vereador Vinícius Faria, ao Projeto de Lei 

Complementar nº 016/2019, de autoria do Poder Executivo. Em Segundo Turno 

e em Redação Final, foi votado e aprovado o Projeto de Lei nº 011/2019, que 

“Altera a Lei 4.946, de 16 de julho de 2018, que dispõe sobre a estrutura e a 

competência dos Conselhos de Direito vinculados à Secretaria de Educação do 

Município de Contagem e dá outras providências”, de autoria do Poder 

Executivo, obtendo a seguinte votação: Em Segundo Turno recebeu 15(quinze) 

votos pela aprovação e 4(quatro) votos pela rejeição, dos seguintes 

vereadores: Alex Chiodi,  Daniel (do Irineu), Rubens Campos e Jair (Tropical). 

Em Redação Final esse projeto recebeu 15(quinze) votos pela aprovação, 

1(um) voto pela abstenção do vereador Daniel (do Irineu) e 3(três) votos pela 



rejeição dos vereadores Alex Chiodi, Rubens Campos e Jair (Tropical). Foi, 

ainda, votado e aprovado, por unanimidade, em Segundo Turno e em Redação 

Final, o  Projeto de Lei nº 015/2019, que “Altera a Lei Municipal nº 4.288, de 30 

de setembro de 2009, que “dispõe sobre a contratação por tempo determinado 

para atender a necessidade temporária de excepcional interesse público, nos 

termos do inciso IX, do artigo 37, da Constituição da República”, de autoria do 

Poder Executivo. Receberam parecer conclusivo da Comissão de 

Administração e Serviços Públicos, os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 

032/2019, que “ Declara de Utilidade Pública a “Igreja Pentecostal Resgatando 

Vidas em Cristo”, com sede neste Município”, de autoria da vereadora Glória 

(da aposentadoria), convertendo-se na Proposição de Lei nº 045/2019; Projeto 

de Lei nº 033/2019, que “Altera a denominação de logradouro público, 

passando a denominar Rua Nair Augusta Pinto, a atual Estrada Servidão 

CINCO, no bairro Capim Rasteiro – Chácaras Campo Alegre , neste Município, 

de autoria do vereador Bruno (Barreiro), convertendo-se na Proposição de Lei 

nº  046/2019; Projeto de Lei nº 038/2019, que “Altera a denominação de 

logradouro público, passando a denominar Parque Linear Luzia Barbosa Alves 

o atual Parque Linear do São Mateus, neste Município”, de autoria da 

vereadora Glória (da aposentadoria), convertendo-se na Proposição de Lei nº 

047/2019. Finalizando os trabalhos e não havendo inscritos para o Grande 

Expediente,  foi convocada a 27ª Reunião Ordinária, prevista para o dia 3 de 

setembro, às 9:00 horas, a fim de deliberarem sobre matérias constantes da 

pauta. Registrada a chamada final, persistiu a mesma do início. Nada mais 

havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a reunião e, para constar, 

eu, Cláudio Santos Fontes, 1º Secretário, solicitei fosse lavrada a presente ata 

que, sendo lida, discutida e, se aprovada, será por mim e pelo presidente, 

assinada.  


